

京西宾馆里的“光盘行动”

党的十九届五中全会厉行节约反对餐饮浪费见闻

从「活得长」到「活得好」

新华社北京10月29日电(记者陈芳、王琳琳)人均预期寿命增加1岁,摘掉乙肝大国帽子,个人卫生支出占卫生总费用比重为新世纪最低水平……

“十三五”时期,我国全力推进健康中国建设,推动以治病为中心向以健康为中心转变,中国特色基本医疗卫生制度框架基本建立,公共卫生服务体系覆盖全民,我国卫生健康事业整体实力显著提升。

4年提高1岁!健康中国建设开局良好

“从2015年到2019年底,我国居民人均预期寿命从76.3岁提高到77.3岁。‘十三五’期间,我国主要健康指标总体上优于中高收入国家平均水平。”国家卫健委副主任于学军28日在国新办举行的新闻发布会上郑重宣布了这一振奋人心的信息。

4年提高1岁!遥想新中国成立之前,我国人均预期寿命只有35岁,不到现在的一半。回眸“十三五”,我国极端重视公共卫生健康工作。2016年全国卫生与健康大会上强调要把人民健康放在优先发展的战略地位。党的十九届五中全会作出“推进健康中国建设”的重大决策。党的十九大把实施健康中国战略提升到国家整体战略层面统筹谋划。

为了让群众“活得更好”,于学军介绍,个人卫生支出占卫生总费用的比重从2015年的29.3%下降到2019年的28.4%,为新世纪以来最低水平。围绕疾病预防和健康促进两大核心,我国开展了15个重大专项行动,努力促进人民群众不生大病、少生病。

为了让群众“活得更健康”,我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上,基本药物数量由520种增加到685种。同时,更加注重预防为主和健康促进,更加注重工作重心下沉和资源下沉,努力满足群众多样化、差异化健康需求。

2019年,世界著名医学杂志《柳叶刀》发布中国专刊,收录了14篇文章,从健康中国和公共卫生的角度总结梳理中国经验,充分肯定了中国在推进健康中国建设方面所做的工作,高度评价在公共卫生方面取得的成就。

医改攻坚,直面世界级难题

医改,一道世界级难题。党的十八大以来,不断推进的医药卫生体制改革为14亿人带来了实实在在的获得感。“十三五”时期,我国继续深化医改纳入全面深化改革的总体部署统筹推进,特别是围绕群众反映突出的“看病难看病贵”问题持续攻坚,取得积极成效。

“看病难”方面,“十三五”主要抓促促出优质医疗资源下沉和均衡配置工作,考虑病种流向等因素,区域医疗中心建设在8省有序开展试点,84%的县级医院已经达到二级以上的医院水平,2019年全国县域内常见病、多发病就诊率已经达到90%左右。

在浙江,电子健康卡和电子社保卡融合成“一卡通”,小小的改变就把病人到医院就诊环节从8个减到3个,交费排队大幅减少。

持续增强群众“看病获得感”,而今“互联网+医疗健康”让医疗服务尽显“科技范儿”!国家卫健委规划司司长毛群安介绍,截至2019年底,258个地市实现区域内就诊一卡通。目前全国已经有900家互联网医院,远程医疗协作网覆盖所有的地级市2.4万余家医疗机构,5500多家二级以上医院可以提供线上服务,二级以上医院普遍实行预约诊疗、就诊导航、移动支付等线上服务,三级医院预约诊疗率超过50%。

“看病贵”方面,“十三五”着力以降低药价为突破口。首批25个试点药品中选价格平均降幅达到52%,随后又扩大到全国,第二批中选药品价格平均下降53%。对进口抗癌药等实施零关税。全部取消药品和耗材加成。人均财政补助标准逐年提高。

加大重大疾病防控,公共卫生整体实力再上新台阶

抗击前所未有的新冠肺炎疫情,我国取得了重大战略成果。这让各方更加深刻认识到实施健康中国战略、预防和控制重大疾病尤其是传染病对于保障国家长治久安的重要意义。

“抗疫实践证明,我国公共卫生服务体系、医疗服务体系、医疗保障体系、药品供应保障体系以及重大疫情防控及应急管理体系总体上是有效的。”于学军说。

一次,进行精准动态管理。比如说一天要采购100斤西红柿,早上就先采购80斤,根据中午的消耗量来确定下午是否需要补采、补采多少。”

——菜品制作有“细活”。

后厨墙上,“分档取料,物尽其用”八个大字格外醒目。

厨师宋晓南如数家珍:“白菜可以三吃,白菜叶做汤爆白菜,白菜帮子做醋溜白菜,白菜根做咸菜;还有萝卜皮、芹菜根,都能用来做咸菜,既节约又可口,大家十分欢迎。”

在后厨,记者还看到一个细节,用完的食用油油桶都要一一倒扣过来沥半小时,力争不浪费一滴油。

——管理服务见“细节”。

就餐期间,餐厅安排专人“盯台”,实时观察不同菜品消耗情况,“哪道菜快吃完了,我们才通知后厨及时添加。”

通过加强餐厅前台与后厨的紧密协调配合,坚持少炒少炒,确保了尽量少剩菜。

“剩下的少量饭菜,服务员会统一送到后厨。在确保食品安全情况下,我们会进行食材的二次利用,比如剩下的馒头可以炸馒头片,剩下的米饭做蛋炒饭。”宋晓南说。

与会人员:人人自觉践行 节俭蔚然成风

10月27日上午,京西宾馆餐厅。“倒半杯就成,我喝不了太多。”早餐时,一位与会人士只给自己倒了半杯豆浆。

餐厅服务员舒浩告诉记者:“来就餐的各位同志都非常自觉,吃多少取多少,我们收餐盘时,收上来的都是‘光盘’。”

细微之处见精神。

厉行节约、反对浪费,不仅是会务工作的倡导要求,更是每一位与会人员的自觉践行。

“馒头有大馒头,也有小馒头。我们女同志饭量小,就取小个的。盛面的碗也都是小碗的,吃多少打多少。”吴亚琴说,“时时处处都可以感受到大家在主动践行,不需要谁提醒,都是习惯成自然。”

“这几天进出餐厅,很受感动,也很受鼓舞。大家都自觉践行总书记的重要指示要求,投身‘光盘行动’。”一位与会同志深有感触地说,“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”过去缺少身穿要勤俭节约,粮食充裕了也不能浪费。这既是一种政治责任,也是一种文明习惯。”

崇俭戒奢、朴素务实,不仅仅体现在这次全会中。

党的十八大以来,各地区各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神,出台相关文件,广泛宣传教育,积极开展“光盘行动”,抓好党政机关食堂用餐管理,餐饮浪费行为得到有效遏制。

“‘小餐桌’折射‘大文明’,党风政风引领社会风气。”与会同志说,党的中央全会带头自觉贯彻落实节俭办会的精神,中央和国家机关带头自觉遏制餐饮浪费现象,具有极强的标杆示范作用,“作为党员、干部,我们更要以身作则,推动在全社会培育和形成浪费可耻、节约为荣的良好风尚。”

我们将进一步总结运用这些年来节俭办会的经验做法,特别是五中全会会议服务工作的好做法,建立起有效管用的长效机制,将制止餐饮浪费行为作为常态化任务,久久为功坚持下去,让勤俭节约的风尚蔚然成风。”会务工作人员有关负责同志说。

提高,畅通了基层公务员向上流动的渠道,一大批优秀基层公务员进入中央机关工作,优化了中央机关公务员队伍来源和经历结构,建立了来自基层的公务员培养选拔机制。中央机关公开选调工作自2014年开展以来,为中央机关补充了一批具有相关行业工作经历和较高专业素养的急需人才,进一步扩大了选人用人视野,畅通了国有企事业单位优秀人才进入中央机关的渠道,在促进党政机关与国有企事业单位人员交流方面发挥了示范作用。今后,中央机关将按照健全党管干部、选贤任能制度的要求,坚持正确选人用人导向,继续推进公开遴选和公开选调工作,不断完善优秀人才脱颖而出的选拔机制,为建设忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍提供人才支持和组织保障。



▲京西宾馆餐厅制作的制止餐饮浪费宣传品(10月28日摄)。新华社记者刘彬摄



▲10月28日,京西宾馆厨师利用萝卜皮腌制小菜。新华社记者刘彬摄



▲厨师用香菜根和萝卜皮等边角料制作的小菜(10月21日摄)。新华社记者刘彬摄



▲京西宾馆后厨,用完的食用油桶倒扣过来收集残留油液(10月28日摄)。新华社记者刘彬摄



▲10月29日,受邀列席会议的社区工作者吴亚琴在餐厅取了小碗面。她说:“都是小碗,吃多少打多少。”新华社记者朱基钺摄

人数不是很多,我们就只开一个餐厅,请与会同志和工作人员一块用餐。”餐饮部门负责人说。只有精准精细,才能有效遏制“舌尖上的浪费”。——食材采购算“细账”。

记者在餐厅里看到,一日三餐都是家常菜,菜品既简单常见,又能符合不同口味。采购部门负责人介绍,菜品采购上都尽量选择本地应季食材,不采购高档食材。“我们一天采购2次,早上一次,下午补采

2021年度中央机关公开遴选和公开选调公务员今起网上报名

新华社北京10月29日电记者29日从国家公务员局获悉,2021年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月30日8时至11月8日18时期间,登录“2021年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(http://subb.scgs.gov.cn/lx2021)进行网上报名,笔试将于11月28日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选和公开选调中央机关共有38个部门参加,计划选拔446人。其中,公开遴选职位包括副处长职务和一级调研员及以下下级,计划选拔424人;公开选调职位包括一级至四级调研员职务,计划选拔22人。与往年相比,本次公开遴选和公开选调工作进一步鲜明政治导向,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

思想为指导,贯彻落实新时代党的组织路线,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,严格政治条件,从严政治考察,重点考察政治素质、道德品行、专业素养和工作实绩,严把遴选、选调人员政治关。此外,报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务层级命制相应试题,重点考查习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力,用人部门综合考虑差额考察情况和职位要求,按照人岗相适、人事相宜原则择优确定拟任职人员,不唯分取人。

据介绍,这是自2010年以来,中央机关第11次开展公开遴选工作。经过多年实践,公开遴选工作已实现常态化、制度化、规范化水平不断

能力始终都在 意志坚定不移

新华社北京10月29日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人吴谦29日在国防部例行记者会上表示,中国人民解放军捍卫国家主权和领土完整,挫败任何形式“台独”分裂势力的能力始终都在,意志坚定不移。“台独”分裂势力的能力始终都在,意志坚定不移。有记者问,有媒体近日报道,为震慑“台独”,

解放军又有新动作,歼-20战机现身距台湾仅500公里的浙江衢州机场,东风-17高超音速导弹部署东南沿海。请予以证实并评论。吴谦说,武器装备的具体部署地点事关军事秘密,但我可以告诉大家的是,中国人民解放军捍

卫国家主权和领土完整,挫败任何形式“台独”分裂势力的能力始终都在,意志坚定不移。在此,我要警告那些“台独”分裂分子,搞对抗没有出路,以武谋“独”更是死路一条。不要试图螳臂当车,否则只能是自取灭亡。

武汉抽检冷冻海产品等相关从业人员

新华社武汉10月29日电(记者熊琦)记者从29日召开的武汉市关于常态化疫情防控的新闻发布会上了解到,武汉市将进一步健全常态化疫情防控工作机制,强化监测预警措施,增强应急处置与处置能力,落实落细秋冬季传染病防控各项举措。

武汉市卫生健康委副主任郑云透露,武汉市62家定点医院呈“网格化”布局,将发挥发热门诊“哨卡”作用;武汉市各药店销售感冒、咳嗽、退烧等药品,需要对购买人员的信息进行登记报送;武汉市将建设5家“平战结合”传染病医院、同济医院国家重大公共卫生事件医学中心及协和医院质子医学中心,并对定点医院和后备医院门诊、留观室、收治病区等升级改造。

“外防输入”已成为常态化疫情防控工作的重中之重。武汉市对入境人员实行全流程闭环管理,机场设立了境外航班专门停靠区域和入境人员入关专用通道,避免入境人员与外界接触。截至10月28日,机场现场工作专班共监测处理境外返汉旅客18004人次,监测处理国内重点地区抵汉旅客16426人次。

7月30日以来,武汉市累计抽检11371位冷冻海产品生产、经营、运输场所等重点场所从业人员,核酸检测结果均为阴性;对2258个(户次)冷冻库中的29439个(批次)冷冻海鲜、76655个(批次)冻肉及187966个(批次)环境样本进行了监测,核酸检测结果均为阴性。